

# 今日拱墅



中共杭州市拱墅区委员会、杭州市拱墅区人民政府主办 中共杭州市拱墅区委宣传部承办

## 朱建明调研深化网格化治理工作时强调 确保责任落实到位 全面提升治理水平

本报讯(记者 钱少文 通讯员 郭春光)8月9日上午,区委书记朱建明专题调研深化网格化治理工作时强调,网格是社会基层治理的最小单元,深化网格化治理工作要紧紧围绕“务实管用”这一目标,突出抓好“压实责任”这一关键,切实做好“资源整合”这篇文章,配齐配强网格员队伍,建立健全物业考评体系,探索创新智慧化应用,全面提升社会基层治理水平。区领导李炜、杨丽萍参加。

朱建明一行首先来到半山街道夏意社区,深入了解社区网格管理服务站和网格进楼道等工作,详细询问工作开展过程中遇到的问题困难。夏意社区借助信息化手段扎实开展网格化治理工

作,形成了一套流畅的运转机制,除了专职网格员队伍外,还依托物业工作人员、党员居民、楼道长、社会组织成员等建立了兼职网格员队伍,取得了较好效果,赢得了群众口碑。朱建明充分肯定工作后指出,夏意社区要在已有基础上继续探索实践,发挥好专职网格员和物业工作人员发现问题、排查隐患的作用,努力打造社区网格管理服务样板。

随后,朱建明一行来到小河街道北星社区,观摩了“最多跑一次”网格化、智能化工作演示。祥符街道打造了“祥符网上办事APP”,通过网上受理、预约代办等方式,实现下沉至街道的办事项目“最多跑一次”,甚至“零

次跑”;还通过人员整合,组建了街道综合管理中队,提升了辖区治理质效。朱建明为祥符网格化治理模式点赞,并强调,区有关部门要对祥符的实践进行认真分析总结提炼,为拱墅打造“移动办事之区”提供借鉴;要聚焦网格工作“职责如何定”“人从哪里来”等问题,加以研究、破解,为全区深化网格化治理工作探索路径。

最后,朱建明一行来到小河街道调研“治慧”城市管理工作。小河街道联合中电海康推出全市首个行为识别系统,引入AI技术,将现有的高清摄像头接入管理平台,通过系统自动识别画面中的人、物是否存在违规行为,准确率高达90%以上。有了这只“城市眼”后,小河街道辖区发现问题、解决问题能力得到显著提升。朱建明指出,将智慧化应用植入网格化治理是大势所趋,小河街道的经验做法值得总结,下一步要坚持试点先行,做好技术储备,继续大力探索,将智慧应用的内容向平安建设领域延伸,不断提高治理能力和水平。

## 拱墅算好经济「四则运算」 加快新旧动能转换 推动高质量发展

本报讯(记者 魏思梦)近日,拱墅公布上半年经济发展数据。1-6月,全区实现地区生产总值275.5亿元,增长5.2%;实现财政总收入98.93亿元,增长15%,地方一般公共预算收入53.68亿元,增长13.5%;招商引资实际利用外资2.72亿美元,增长44.7%,主要经济指标均实现“双过半”。

今年上半年,面临国内外复杂的经济形势,拱墅咬紧牙关,深入推进产业结构调整,加快经济新旧动能转换,推进区域向高质量转型发展。在上半年交出的这份半年成绩单里,我们看到新兴增长点频现,新动能快速积蓄。动力之变、结构之变、方式之变,仿佛一道由“加减乘除”组成的“四则运算”,让拱墅奏响高质量发展的主旋律。

加:十大产业平台稳步推进 展现强大创新集聚能力  
7月27日,位于祥符街道的我区十大产业平台之一——运河工业设计小镇正式启动,未来将以泰普森国家级工业设计中心和LOFT49工业设计基地为依托,集聚工业设计、文化创意、智慧经济三大新兴产业,打造推动产业转型升级的都市产业创新创业园。

而不久前,在拱墅的另一个产业平台北部软件园,杭州国际人才创业创新园(拱墅园区)引入多个世界顶尖的中德生物医药项目。智慧网谷数字经济小镇打造杭州版“中关村”,上塘电商小镇大力发展跨境电商贸易……十大产业平台犹如肥沃培土,“互联网+”“机器人+”“云计算+”产业如破土而出的新苗方兴未艾,展现出了强大的创新集聚能力,为积聚发展新动能提供了更多可能。

上半年,十大产业平台实现主营业务收入330.38亿元,增长12.3%;完成全年任务的52.44%;税收贡献19.47亿元,增长10.1%,完成全年任务的50.89%;引进企业906家,完成全年任务的127.07%。

减:去产能腾挪发展新空间 大好高项目纷至沓来  
今年以来,智慧网谷数字经济小镇陆续挂牌出让10宗土地,作为我区的龙头产业平台,智慧网谷“破”的工作已经进入收官阶段,上半年完成化工厂等多家老工厂的征迁,为发展新经济腾出了空间。大片平整的土地孕育着梦想和希望,今年7月,小镇内顺丰创新中心一期主体结构封顶,新浪、奇虎360、58同城、联想、招商蛇口、省国贸等一批重量级企业将在这里集聚发展,成为拱墅经济发展的新蓝海,也是杭州大城北发展新的增长极。腾笼换鸟,凤凰涅槃。这样的故事在破“旧”立“新”的拱墅随处可见,一批大好高项目在此找到了肥沃的发展空间,扎根生长。

8月底,备受关注的全国第八座大悦城——杭州大悦城购物中心将在拱墅炫彩开业。作为世界500强央企中粮集团落子杭州的自开发、自建设项目,杭州大悦城总占地面积约113亩,总建筑面积约50万平方米,总投资金额高达约80亿元,是集购物中心、滨水街区、地标商务、情景豪宅于一体的“商业驱动型”城市综合体,虽未开业,早已成为莫干山路上的地标性建筑,成为申花产业集聚区的一张名片。

上半年,十大产业平台共引进外资1.34亿美元,注册内资93.2亿元。除了智慧网谷数字经济小镇,运河财富小镇引进浙江浩通等亿元项目,累计入驻各类金融机构达316家;北部软件园实际利用外资1.34亿美元,到位市外资金6.5亿元,杭州国际人才创业创新园已落地德中卫生组织华东区总部等10个重大国际人才项目;上塘电商小镇新引进总投资3.3亿美金的浙江彤彤机器人科技有限公司,搭建中非跨境电商贸易服务平台,累计入驻电商企业近700家;工业设计小镇引进省创意协会等19家设计类企业或机构……各大平台招商工作可谓多点开花、成效喜人。

乘:坚定不移实施一号工程 勇当数字经济发展排头兵  
数字经济作为省市实施的“一号工程”,发展的大浪正拍岸而来。今年,拱墅把“智慧网谷小镇”更名为“智慧网谷数字经济小镇”,重点发展数字传媒、云服务和大数据应用三大产业,(下转2版)

## 我区召开“争先进位坚决打赢平安创建攻坚战”动员大会 全力打好平安创建“九大硬仗”

本报讯(记者 黄冰 通讯员 张亚西)8月9日下午,我区召开“争先进位坚决打赢平安创建攻坚战”动员大会,贯彻落实杭州市及区委、区政府关于平安创建的有关决策部署,围绕“争先进位坚决打赢平安创建攻坚战”目标,分析当前形势,部署工作任务。区委副书记、政法委书记李炜讲话,区领导张德平、黄建正、雷伟蛟、丁智明、余荣升、卢伟参加会议。

会议指出,平安创建攻坚战是一场全民参与、全力攻坚、全域宣传的系统工程、人民战争、协同

战役,全区要结合实际,紧盯重点任务、短板弱项、难点问题,围绕争先进位,补齐短板,健全长效机制,实现两年内我区平安创建水平在全省、全市争先进位,以建设更高水平更高质量的平安拱墅,为全区经济社会发展保驾护航。

李炜要求,各单位要切实围绕市委、区委要求,落实责任、补齐短板、细致工作、强化保障,全力打好平安创建“九大硬仗”,坚决打赢平安创建攻坚战。一是务必时不我待,进一步增强保平安的紧迫感。要充分认识当前打好平安创

建攻坚战的重要性,将新形势、新要求变成脚踏实地的行动、转化成实实在在的工作成效,筑牢平安创建基础。二是务必担当尽责,进一步强化抓落实的主动性。要坚定平安创建的信心,主动沟通协调,主动变招创新机制,形成推进平安创建的强大合力。三是务必盯住短板,进一步提高除隐患的精准度。围绕打硬仗、扣分项、强基础、进度表精准找出短板弱项,结合自身平安建设的实际情况,制定有效实施方案,真正实现“万无一失”。四是务必压实责任,进一步

## 民建拱墅区基层委员会举行换届选举大会

本报讯(通讯员 祝宏刚)8月7日上午,民建拱墅区基层委员会举行换届选举大会,民建浙江省委副主委、民建浙江省监督委员会主任、民建杭州市委会主委郭清晖等领导,区委副书记李炜,区委常委、统战部部长赵红出席,兄弟城区民建组织、拱墅区各民主党派领导应邀出席,民建拱墅区基层委员

会全体委员及下属六个支部会员参加。

据悉,第一届民建拱墅区基层委员会由原民建拱墅总支于2013年升级成立。本次大会是民建拱墅区基层委员会第二届换届选举大会。会议审议通过区政协副主席、第一届民建拱墅区基层委员会主委沈燕翔向大会的工作

报告,选举产生新一届领导班子。郭清晖充分肯定了民建拱墅区基层委员会过去五年取得的工作成绩,并对新一届的领导班子提出三点要求,一是思想政治建设再深化,二是履行职能再提高,三是自身建设再加强,不断开创工作新局面。

李炜代表中共拱墅区委向大会胜利召开表示祝贺,并指出,要进一步提高政治素养,为深入贯彻党的基本政治制度作出新贡献。要进一步发挥党派优势,为提高参政议政履职水平作出新贡献。要进一步立足本职岗位,为加快建成运河沿岸名区作出新贡献。要进一步加强自身建设,为树立民建新形象作出新贡献。

## 蔡马人家有了“文化综合体”

8月8日,上塘街道蔡马社区“文化综合体”正式开放,其丰富的内容、贴心的服务一下就赢得了居民点赞。该“文化综合体”,包括了党群服务中心、社区文化家园,总面积1800多平方米,集学习、活动、展示、休闲4个标配服务功能,配备了便民服务大厅、社区书苑、休闲健身室、垃圾分类体验馆、智慧安防体验馆等多功能场室,打造了一个开放、高效、便民的服务平台。其中的社区书苑不仅有藏书6000册,还陈列了4平方米大的蔡马旧貌手绘图,以及蔡马人捐赠的谷风车、蓑衣、木犁等老物件,留住了记忆乡愁。



钱少文 陈璐 郑飞飞/文 余文华/摄

## 全力推进“六大专项行动”

## 西湖区党政考察团来我区考察

本报讯(记者 叶味 通讯员 郭春光)8月9日下午,由西湖区委书记章根明率领的党政考察团一行来我区考察城市建设管理、经济转型升级、平台建设等工作。区委书记朱建明、区委常委、主任吴才敏陪同考察。

考察团一行先后赴善贤人家、大兜路历史街区、运河财富小镇实地考察,详细了解安置房小区管理、垃圾分类、文化与保护、运河财富小镇规划建设运营

招商等工作情况,并与相关负责人进行深入交流,气氛热烈。考察团对我区安置房和产业平台建设等工作给予了高度评价,成员们一致认为拱墅在安置房垃圾分类、党建工作上有许多做法值得深入学习,将以这次考察为契机,认真借鉴好拱墅经验。

双方表示,希望以此次考察为契机,进一步加强交流与合作,实现共赢发展。

## 导读

古运河畔闻“书香”  
拱墅首批“运河书房”正式开放